Описание образовательных программ

МБОУ «Екатерининская СОШ»
МБОУ «Екатерининская СОШ» имеет бессрочную  лицензию №4263 на право осуществления образовательной деятельности, серия 59Л01 №0002110 от 18.08.2015      года., выданную Государственной инспекцией по надзору и контролю в сфере образования Пермского края.

МБОУ «Екатерининская СОШ» имеет лицензию на право осуществлять образовательную деятельность по программам: дошкольного образования, начального общего образования, основного общего образования, среднего  образования, дополнительного образования. 

К наименованиям данных образовательных программ относятся:

· Основная образовательная программа начального общего образования (ООП НОО) 

· Основная общеобразовательная образования программа основного общего 5-7 класса (ООП ООО 5-7 кл. ФГОС)

· Основная общеобразовательная образования программа основного общего 8-9 класс (ООП ООО 8-9кл.)

· Основная общеобразовательная образования программа среднего общего образования (ООП СОО 10-11кл.)

· Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования (АООП НОО обучающихся с ЗПР)
· Адаптированная основная образовательная программа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (3-4 класс)
Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ «Екатерининская СОШ» (ООП НОО) соответствует требованиям ФГОС НОО к структуре основной образовательной программы, определяет цель, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательной деятельности при получении начального общего образования. При разработке ООП НОО учитывался социальный заказ родителей младших школьников, а также культурные, территориальные и социальные особенности ОУ. Является важным управленческим инструментом выполнения миссии и стратегических целей обучения младших школьников. Ее реализация позволяет обеспечивать планируемые результаты по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными и семейными потребностями и возможностями ребенка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья. 

Целью реализации Программы является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной ступени того уровня развития личности в нравственном, интеллектуальном, психическом, физическом, коммуникативном, социальном аспектах, который определяется, с одной стороны, потребностями личности, общества, государства, с другой – интеллектуальными, психическими и физическими возможностями учащегося.
Основная общеобразовательная программа основного общего образования 5-7 класс (ООП ООО 5-7 кл. ФГОС)  МБОУ «Екатерининская СОШ» разработана на основе примерной основной образовательной программы основного общего образования, соответствует Закону об образовании РФ, ФГОС, Пермской краевой программе развития образования, учитывает социальный заказ родителей, образовательные потребности обучающихся, культурные, территориальные и социальные особенности школы.

Программа определяет цели, задачи, планируемые результаты обучения и механизмы достижения этих результатов за счет проектирования и реализации организационно-содержательной модели, системы сопровождения и обеспечения образовательного процесса на ступени основного общего образования. Программа является основным управленческим инструментом обеспечения результатов образования, соответствующих современным требованиям, и выполняет функции программы развития школы. В соответствии с концепцией ФГОС в основе реализации Программы лежит деятельностный подход, согласно которому основной целью и смыслом образования является развитие личности учащихся, обретение ими духовно-нравственного опыта и социальной компетентности. Содержание образования должно обеспечивать формирование теоретического мышления учащихся за счет усвоения ими универсальных способов деятельности. В основу отбора и структурирования содержания образования положены универсальные способы учебных и познавательных действий, которые обеспечивают достижение не только предметных, но метапредметных результатов обучения. Заучивание и выполнение репродуктивных заданий перестают быть ведущими способами учебной деятельности, уступая место таким видам метадеятельности, как проектирование, исследование, моделирование, конструирование. Именно характер организации учебной, внеурочной, общественной деятельности учащихся будет определять их личностное, социальное, познавательное, коммуникативное развитие. 

Основная общеобразовательная образования программа основного общего 8-9 класс (ООП ООО 8-9кл.) составлена в соответствии с государственными образовательными стандартам и ФБУП 2004.
Программа направлена на обучение, воспитание и развитие каждого учащегося с учетом его индивидуальных особенностей, образовательных потребностей и возможностей, личностных склонностей путем создания в школе максимально благоприятных условий для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития ребенка.

Цель  - создание благоприятных условий для развития личности школьника, удовлетворения его образовательных и творческих потребностей, формирования

социально активной личности. Содержание программы включает: создание единого образовательного пространства урочной и внеурочной деятельности; создание условий для развития и формирования у детей и подростков качеств толерантности, патриотизма; творческого самовыражения учителя, раскрытие его профессионального и творческого потенциала, обеспечивающего развитие каждого ученика в соответствии с его склонностям, интересами и возможностями; совершенствование программно – методического обеспечения учебного процесса; обновление содержания образования в свете использования современных информационных и коммуникационных технологий в учебной деятельности; предпрофильную подготовка учащихся;

Основу базовой образовательной программы для основного уровня обучения составляют рабочие программы по учебным предметам, разработанные на основе Примерных учебных программ.

Основная общеобразовательная программа среднего общего образования (ООП СОО 10-11кл.) составлена в соответствии с государственными образовательными стандартам и ФБУП 2004.
Основу базовой образовательной программы для среднего уровня обучения составляют рабочие программы по учебным предметам, разработанные на основе Примерных учебных программ.
Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (АООП НОО обучающихся с ЗПР) – это образовательная программа, адаптированная для обучения данной категории обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. Нормативно-правовую базу разработки АООП НОО обучающихся с задержкой психического развития составляют: 

· Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013 № 99-ФЗ, от 23.07.2013 № 203-ФЗ); Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития;

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования;

· Нормативно-методические документы Минобрнауки Российской Федерации и другие нормативно-правовые акты в области образования;

В соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ в МБОУ  «Екатерининская СОШ» разработана АООП НОО для обучающихся с ЗПР с  учебным планом, учитывающим образовательные потребности групп или отдельных обучающихся с ЗПР в соответствии с вариантами 7.1. Определение варианта АООП НОО обучающихся с ЗПР осуществляется на основе рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее ― ПМПК), сформулированных по результатам его комплексного психолого-медико-педагогического обследования, с учетом ИПР и в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
Адаптированная основная образовательная программа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (3-4 класс) - это образовательная программа, адаптированная для обучения учащихся с ограниченными возможностями здоровья, в т.ч. с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
Целью реализации программы является создание специальных условий для развития и социальной адаптации учащихся с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в МБОУ «Екатерининская СОШ».
