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Пояснительная записка

Цель: 

Сформировать у школьников доброе чувство любви к родителям, сестрам и братьям, одноклассникам, учителям и романтическое чувство любви мальчика к девочке и девочке к мальчику.

Задачи: 

1. Способствовать развитию культуры взаимоотношений между девочками и мальчиками.

2. Сформировать у школьников правильное понимание чувства влюбленности.

Используемые материалы:

Ватман, цветная бумага, фломастеры, гуашь, ножницы, канцелярский клей, скотч, воздушные шары.

Используемое оборудование:

Музыкальный центр с функцией караоке, микрофоны, музыкальные диски, кассеты, деревянный почтовый ящик, две шкатулки, два рулона бумаги, два халата, две пары перчаток, дартс.
Развлекательное мероприятие «День Святого Валентина» 
      Зал празднично украшен. На стене в фойе почтовый ящик для «валентинок» и два оформленных стенда на белом ватмане и повешенными фломастерами – это «Стена любви» (каждый желающий может оставить сердечное (любовное) послание): сердечные признания ученики учителям, учителя ученикам, между учениками. На сцене висят плакаты - «Самое главное и большое счастье на земле и в жизни – это уверенность в том, что тебя любят» (В. Гюго), «Любовь не петушиная забава, она нас поднимает в высоту, нам горек хлеб, когда уходит слава, любовь изменит – жить невмоготу.» (Р. Гамзатов)
      У входа в зал звучит танцевальная музыка, побуждающая присутствующих танцевать. Два ученика – девочка и мальчик встречают у входа всех присутствующих и вручают сердечки: девочкам – розовые, мальчикам – зеленые с их именами. В дверях встречают вновь два ученика и складывают сердечки – валентинки в разные шкатулки. Во время праздника ведущие достают из шкатулок сердечки с именами девочки и мальчика – из них образуется пара, которая будет участвовать в предлагаемом шуточном конкурсе. 
      Звучат Фанфары, открываются двери в праздничный зал. Гости рассаживаются в зале. Под музыку «Валентинов день» на сцену выходят ведущие.
Ведущий 1. Дорогие друзья! Примите наши сердечные поздравления с Днём всех влюблённых!
Ведущий 2. Любовь – это прекрасное чувство, творящее чудеса, делающее человека сильным, чистым, благородным!
Ведущий 1. Только чувство влюблённости заставляет гореть сердца отвагой, расцветать волшебным цветком, произносить прекрасные слова!
Ведущий 2. Пусть же миром правит ЛЮБОВЬ!
Оба ведущих. С Днём Влюбленных! 
      На сцену выходят ученики 8 класса с воздушными шарами в форме сердец. Они исполняют песню на мотив «Песенка о хорошем настроении» из к/ф. «Карнавальная ночь»
В день такой чудесный
Выйдите из дома.
Ваши ноги сами
В школу приведут
И в глаза друг друга
Поглядите смело
И слова любви скажите
Прямо в зале тут.
И улыбка без сомненья
Вдруг коснется ваших глаз.
И хорошее настроение
Не покинет больше вас.
Что же ты Андрюша
Не подходишь к Лене?
Ты не бойся прямо
Чувства показать!
Всем сегодня нужно
В этот день волшебный
Без стесненья и волненья
О любви сказать!
И улыбка без сомненья
Вдруг коснется ваших глаз.
И влюблённое настроение
Не покинет больше вас. 
      Ведущие праздника объявляют конкурс «Что вы знаете о Дне Святого Валентина?» Участники хора поочерёдно задают вопросы залу и вручают свой шарик тому, кто правильно ответил.
Варианты вопросов:
1. Дата празднования праздника (14 февраля)
2. Где впервые отмечался праздник? (в Древнем Риме)
3. Почему праздник называется «День святого Валентина»? (в честь священника Валентина, который был казнён 14 февраля 269 года н.э. Римским императором Клавдием II за проповедническую деятельность среди молодежи)
4. Как называются открытки, которые посылают друг другу влюблённые в праздник. («Валентинки»)
5. Единственная в мире страна, где праздник официально запрещен, причем под страхом больших штрафов. (Саудовская Аравия)
Ведущий 1. А что вы подарите сегодня своим любимым? А знаете ли вы, какие подарки дарят друг другу влюблённые в других странах? (гости праздника в зале рассказывают, кто про какие подарки знает)
Ведущий 2. Какие молодцы! А какие подарки дарят в Японии? (если нет правильного ответа из зала, то отвечает другой ведущий)
Ведущий 1. Оказывается, в Японии День Святого Валентина больше похож на 8 марта, только дорогие подарки в этот день получают мужчины! Обычно это бумажники, бритвы, одеколоны и другие мужские аксессуары. А девушки в этот день получают от любимых лишь шоколадки!
Ведущий 2. А какие подарки любят дарить и получать французы?
Ведущий 1. А изысканные французы радуют друг друга различными драгоценностями и ювелирными изделиями.
Ведущий 2. А в Дании?
Ведущий 1. А там принято в День Святого Валентина посылать друг другу в знак своей любви конверты с засушенными белыми цветами!
Ведущий 2. А мы сегодня дарим вам свою любовь и эти воздушные сердца!
      (Со сцены в зал бросают много воздушных шаров в форме сердец)
Ведущий 1. Посмотрите, как засиял наш праздничный зал шариками- сердечками!
Ведущий 2. А сколько улыбок и добрых глаз! А сколько интереса и внимания! И это не удивительно! На нашей сцене сейчас оживут произведения классиков! Слово 10 классу. Отрывок из произведения А.С Пушкина «Дубровский»
      На сцену выходят  ученики 11 класса и поют песню на мелодию «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались»
Сегодня в День влюблённых
Мы снова в школьном зале.
Слова любви, признанья
По душам разнеслись.
И школа вдруг качнётся
От волшебства и чуда,
Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались
Давайте с добрым сердцем
Всю жизнь любить и помнить
Как первые слова любви
Как пули унеслись
И души вдруг качнуться 
От волшебства и чуда,
Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались

Ведущий 1. Дорогие друзья, а ведь мы не зря вручали вам у входа сердечки. Сегодня, все кому повезет поучаствовать в конкурсах,  ждут сюрпризы и наверное  большая, чистая любовь!

Ведущий 2. И так первый конкурс. (Ведущие достают  из шкатулок сердечки и приглашают на сцену для участия  в к-се две пары)
К-с «Охмурялки» Девушкам предоставляется возможность поделиться искусством обольщения, или просто охмурить парней. Девушки перед вами юноши, а у вас в руках туалетная бумага. Эта бумага вам поможет охмурить, т.е. окрутить этих юношей. А вы ребята стойте и не шевелитесь. Кто быстрее окрутит их с головы до пят. (2 рулона туалетной бумаги) Музыка. Победителю медалька – сердечко. Супер «Охмуряльщица».

Ведущий 1. На сцене М. Морозова ученица 9 класса, она прочитает стихотворение Э.Асадова «Сатана»
Внимание, сегодня на празднике присутствует местная пресса. Корреспондент Галина Вавилова задаст вам несколько вопросов. (Галя задает вопросы о первой любви учащимся и учителям)
Ведущий 2. А теперь посмотрим, кто же у нас новые пары появятся. (Из шкатулки достаем сердечки)

Для вас конкурс называется «Одевальщики» юношам предстоит поухаживать за девушками, вам необходимо застегнуть пуговицы на халатах у девушек, но в перчатках, кто быстрее застегнет все пуговицы, тот и победит. (2 халата, 2 пары перчаток) Музыка. Победителю медалька – сердечко. Супер «Одевальщик»
Ведущий 1. А сейчас сюрприз к нам на праздник прибыли замечательные артисты, встречайте Группа «Ранетки» - девочки 7 класса исполнят песню.
Ведущий 2. Чтобы настроение у вас продолжало оставаться  прекрасным, мы приглашаем 4 пары  поучаствовать в следующем конкурсе. (Из шкатулок достаем сердечки с именами) Конкурс на сообразительность. Пары стоят напротив друг друга в середине огромная лужа. Как же перейти эту лужу ведь девушки в изящных босоножках. Музыка. Победителю медалька – сердечко. Супер «Сообразительный»
Ведущий 1. И снова на нашей сцене замечательные артисты исполнят веселый танец «Сюрприз».
Ведущий 2. Конкурс «Музыкально - танцевальный» на сцену приглашаем 5 пар. (Вновь достаем из шкатулок сердечки с именами) Будьте внимательны, сейчас зазвучит музыка, а вы должны исполнить танец соответствующий этой музыке. (Вальс, кадриль, русскую, цыганочку, танго) Музыка. Победителю медалька – сердечко. «Супер танцевальная пара»
Ведущий 1. И вновь на сцене артисты. Для вас поет Чудинова Кристина 
Ведущий 2. И последний конкурс» Стрела Амура». (На стене дартс, на нем приклеены сердечки с подписанными с обратной стороны призами) Приглашаем на этот конкурс пары - победители «Охмуряльщики», «Одевальщики», «Самая сообразительная» пара, и «Самая танцевальная». Юноши по очереди кидают дротики и получают на свою пару приз.
А сейчас для всех поет и танцует «Верка Сердючка». 
Ведущий 1. Пусть ветер февральский ещё завывает,
И снежная буря не умолкает!
А в школе у нас от сердец горячо!
И праздника требуют в зале ещё!

Ведущий 2. Хочу любовь провозгласить страною,

Чтоб все там жили в мире и тепле

Чтоб начинался гимн её строкою:

«Любовь всего превыше на земле!»

Пусть будет вам любовь великим небом,

Живой водой, насущным хлебом,

Весны призывом, теплым ветром,

Всем самым лучшим, самым светлым!
(Ведущие приглашают всех присутствующих на праздничную дискотеку)
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