Описание адаптированной основной образовательной программы 

начального общего образования обучающихся 

с тяжелыми нарушениями речи (вариант 5.2) 

МБОУ «Екатерининская СОШ»
Адаптированная основная общеобразовательная программа начального общего образования обучающихся с тяжелыми нарушениями речи (далее – ТНР) вариант 5.2. (далее – АООП НОО ТНР 5.2.) МБОУ «Екатерининская СОШ» – это основная общеобразовательная программа начального общего образования (далее – ООП НОО), адаптированная для обучения детей с ТНР с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию. 
Вариант 5.2 предполагает, что обучающийся с ТНР получает образование, соответствующее по конечным достижениям с образованием сверстников, не имеющих нарушений речевого развития, но в более пролонгированные календарные сроки, находясь в среде сверстников с речевыми нарушениями и сходными образовательными потребностями или в условиях общего образовательного потока (в отдельных классах). 
Вариант 5.2 предназначается обучающимся с ТНР, для преодоления речевых расстройств которых требуются особые педагогические условия, специальное систематическое целенаправленное коррекционное воздействие. Это обучающиеся, находящиеся на II и III уровнях речевого развития (по Р.Е. Левиной), при алалии, афазии, дизартрии, ринолалии, заикании, имеющие нарушения чтения и письма и обучающиеся, не имеющие общего недоразвития речи при тяжёлой степени выраженности заикания. 
Срок освоения АООП НОО для обучающихся с ТНР составляет 5 лет (I дополнительный – 4 классы).  
АООП НОО ТНР 5.2. МБОУ «Екатерининская СОШ» образования разработана на основе нормативных правовых актов и учебно-методических документов: 
· Конвенции о правах ребенка; 
· Конституции Российской Федерации; 
· Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»; 
· приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2014 г. №1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»; 
· постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10.07.2015 г. №26 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.3286-15»; 
· нормативно-методической документации Министерства образования и науки Российской Федерации и других нормативно-правовых актов в области образования;  с учетом 
· Примерной адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол №4/15 от 22.12.1015); 
· концептуальных положений образовательной системы «Школа России». 
Цель реализации АООП НОО ТНР 5.2. — обеспечение выполнения требований федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ФГОС НОО ОВЗ) посредством создания условий для максимального удовлетворения особых образовательных потребностей обучающихся с ТНР, обеспечивающих усвоение ими социального и культурного опыта. 
Основные задачи АООП НОО ТНР 5.2: 
· формирование общей культуры, обеспечивающей разностороннее развитие личности обучающихся с ТНР (нравственное, эстетическое, социально-личностное, интеллектуальное, физическое) в соответствии с принятыми в семье и обществе нравственными и социокультурными ценностями; овладение учебной 
деятельностью сохранение и укрепление здоровья обучающихся; 
· достижение планируемых результатов освоения АООП НОО ТНР 5.2. с учетом их особых образовательных потребностей, а также индивидуальных особенностей и возможностей; 
· создание 
благоприятных 
условий 
для 
удовлетворения 
особых 
образовательных потребностей обучающихся с ЗПР; 
· минимизация негативного влияния особенностей познавательной деятельности обучающихся с ТНР для освоения ими АООП НОО; 
· обеспечение доступности получения начального общего образования; 
· обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования; 
· использование в образовательном процессе современных образовательных технологий деятельностного типа; 
· выявление и развитие возможностей и способностей обучающихся с ТНР, через организацию их общественно полезной деятельности, проведения спортивно– оздоровительной работы, организацию художественного творчества и др., проведении спортивных, творческих и др. соревнований; 
· участие педагогических работников, обучающихся, их родителей (законных представителей) и общественности в проектировании и развитии внутришкольной социальной среды. 
Комплексное решение названных задач обеспечивается ведущими установками УМК «Школа России»:  
· преемственностью предметных линий начального общего, основного общего и среднего общего образования;  
· единством структуры учебников по всем классам и предметам;  –  реализацией деятельностного и дифференцированного подходов. 

Основаниями 
выбора 
УМК 
«Школа 
России» 
служат 
следующие 
обстоятельства: предметное содержание, дидактическое обеспечение, методическое сопровождение УМК направлены на достижение обучающимися с ЗПР планируемых (личностных, метапредметных и предметных) результатов освоения АООП НОО в соответствии с требованиями ФГОС НОО ОВЗ. 
В основу разработки и реализации АООП НОО ТНР 5.2. заложены дифференцированный, деятельностный и системный подходы. 
     АООП НОО ТНР вариант 5.2. содержит три раздела: целевой раздел, содержательный раздел, организационный раздел.  

      Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи, принципы и подходы к формированию АООП НОО ТНР вариант 5.2., психолого - педагогическую характеристику учащихся с ТНР, особые образовательные потребности учащихся с ТНР и планируемые результаты реализации АООП НОО, а также способы определения достижения этих целей и результатов.  

      Целевой раздел включает: пояснительную записку; планируемые результаты освоения учащимися с ТНРР АООП НОО; систему оценки достижения учащимися с ТНРР планируемых результатов освоения АООП НОО.  

      Содержательный раздел включает направление и содержание программы коррекционной работы с учащимися с ТНР, ориентированные на достижение требований к результатам освоения программы коррекционной работы, соответствующие требованиям ООП НОО учреждения и дополненные группой специальных требований.  

      Организационный раздел определяет общие рамки организации образовательной деятельности, а также механизмы реализации АООП НОО.  

     Организационный раздел включает:  

учебный план АООП НОО ТНР вариант 5.2.; систему условий реализации АООП НОО. Учебный план является основным организационным механизмом реализации АООП НОО ЗПР вариант 5.2.  

     Достижения планируемых результатов освоения АООП НОО ТНР вариант 5.2 определяются по завершению обучения в начальной школе. 

     Неспособность обучающегося с ТНР освоить вариант 5.2 АООП НОО в полном объеме не должна служить препятствием для продолжения ее освоения. При возникновении трудностей в освоении обучающимся с ТНР содержания АООП НОО он может быть переведен на обучение по индивидуальному учебному плану с учетом его особенностей и образовательных потребностей. 

       АООП НОО ТНР вариант 5.2. разработана МБОУ «Екатерининская СОШ» самостоятельно на основании федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, утверждённого приказом Минобрнауки России от 19.12.2014 № 1598, с учётом Примерной адаптированной основной общеобразовательной программы начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 22 декабря 2015 № 4/15). 

    АООП НОО ТНР вариант 5.2 принимается решением Педагогического совета  и утверждается приказом директора МБОУ «Екатерининская СОШ».

    Срок освоения адаптированной основной образовательной программы начального общего образования обучающихся с  ТНР составляет 5 лет.

    В ходе реализации в образовательную программу могут быть внесены изменения и дополнения, которые также принимаются решением Педагогического совета и утверждаются приказом директора МБОУ «Екатерининская СОШ».

