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Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Пермского края, ГБУ ДПО «Институт развития образования Пермского края», ЧОУ ДПО «Современное образование», телекомпания «Ветта» объявляют конкурс для обучающихся «ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ».

    Конкурс ориентирован на привлечение внимания к сдаче единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), на создание правильного отношения общественности к процессу подготовки и сдачи ЕГЭ, на повышение уровня знаний выпускников о правилах процедуры ЕГЭ.

Период проведения Конкурса «Правильный ответ» с 18 февраля по 29 апреля 2016 года.  В Конкурсе могут принимать участие обучающиеся 8-11-х классов общеобразовательных организаций Пермского края.

  Участники Конкурса отвечают на все вопросы, указанные в Супертесте (из них 5 вопросов на тему сдачи ЕГЭ) и выполняют творческое задание. 
Творческая работа представляет собой цифровую фотографию, выполненную в стиле «селфи», на тему «Как я, мои друзья и/или моя семья готовимся к ЕГЭ».

    По итогам Конкурса присуждается три призовых места. Главный приз – планшетный компьютер. 

Внимание, в Конкурсе выделена отдельная номинация «Самый сплоченный класс»! По итогам Конкурса «Правильный ответ» жюри Конкурса выберет самый сплоченный класс (класс с максимальным количеством учеников, принявших участие в указанном Конкурсе). 

Приз для номинации «Самый сплоченный класс!» - поход всего класса в батут-центр!
  Победители Конкурса и класс-победитель будут объявлены 12 мая 2016 года на сайтах: www.vetta.tv, www.edu-modern.ru, в группе vk.com/so.perm/, а также в телевизионном эфире СМИ «Телекомпания «Ветта».

Победители конкурса также примут участие в съемках информационного телевизионного сюжета Телекомпании «Ветта».

  С подробностями и Положением о Конкурсе можно ознакомиться на сайте ГБУ ДПО «Институт развития образования Пермского края»  http://mokoperm.ru.
Заместитель министра                                                                         Л.С. Сидорова

Н.А. Килина
217-79-31
О проведении Конкурса для обучающихся «Правильный ответ»
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Руководителям органов управления 


образованием администрации муниципальных районов (городских округов) Пермского края















