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Наша школьная организация «ДЖИН», созданная в 1994г. на основе двух программ « Пионерское содружество» и «Маленький принц Земли», работает под девизом «Даешь жизнь интересную, новую» Возглавляет детскую организацию Президентский Совет во главе с президентом Козловой Светой. В организации- 140 учащихся. Из них 45 хорошистов и 6 отличников. Семь учеников на начало учебного года находится в группе риска. В ПДН - 4 учащихся и СОП - нет,  33 учащихся из приемных и опекаемых семей. 
Организация состоит из трёх звеньев: младшее, среднее, старшее. На первой ступени –51 учащихся, на второй  -67, на третьей - 22 учащихся. В школе обучаются дети из 6 населенных пунктов..
Все три звена являются членами нашей организации, и работа строится с учетом возраста и особенностей детей. 
Основная цель работы: развитие творческих способностей каждого ребёнка. В школе продолжает работать бенефисная система. Она охватывает все классы с 1 по 11 кл. В 2016-2017 учебном году все классы смогли поучаствовать в бенефисах и продолжают удивлять нас своими выдумками и фантазией. 
В минувшем 2016-2017 учебном году детская и подростковая организация Союз мальчишек и девчонок "Джин" работала более плодотворно и дружно. В коллективе ребят сформировался неплохой актив, где работают наиболее творческие, инициативные, неравнодушные ребята, они планировали, разрабатывали и готовили общешкольные мероприятия вместе с организаторами. За этот учебный год мы провели более 50 мероприятий. Это традиционные « Осенний бал», «День Учителя», «Праздник труда», «День матери», «Новый год», «Вечер встречи», Дни Воинской Славы, 8 марта, Вахта памяти  «Последний звонок». И другие Бенефисы, где каждый класс показывает свое творчество и умение организовать и вовлечь все классы в общее дело. Более яркие и удачные бенефисы прошли у 11,10,9,6,7.5- х классах.   
Ребята из этих классов постоянно стремились вовлечь в школьные дела как можно большее количество учащихся. Всем очень понравился бенефис11 класса, (кл. рук. Костылева Л.Я..). Они провели большой праздник «День самоуправления в школе», где участвовали все ученики и педагоги. Все участники получили большой заряд  радости и хорошего настроения.10 класс, кл. рук. Караваева В.Н.и 7 класс кл. руководитель Бузмакова Н.И. провели замечательный новогодний праздник. 9 класс провели праздник «День Матери». Этот любимый праздник нашего села и школы, который  собрал полный зал народа в сельском доме культуры и прошел в очень доброй, душевной обстановке. Жители всегда благодарят учеников и педагогов за этот ежегодный праздничный  вечер. Считаем это удачным моментом, так как именно здесь собираются дети и родители вместе, и родители  радуются, глядя на своих маленьких артистов.  
6 класс. кл. классный руководитель Мухина И.А. очень хорошо подготовили и провели интеллектуальную игру. 5 класс провели праздник смеха. П.С.- организовали и провели «Осенний бал», торжественную линейку для первоклассников. К Дню победы был проведен « Марш Победы», «Бессмертный полк по улице Ленина прошла колонна с шарами, цветами, было очень торжественно. Была проведена акция «Дерево Памяти», посадка «Аллеи памяти», Митинг. Продолжается акция «Бессмертный полк», ученики школы собирают фотографии бывших воинов, (уже около 50 фото -), затем в День Победы этот бессмертный полк идет с нами в «Марше Победы» по улице села. Это  запоминающийся день для всех детей и взрослых. А завершает наши бенефисы «Последний звонок» - это большое мероприятие, которое готовит 11 класс. Это их последний бенефис, и конечно, он проходит на высоком уровне, ведь с 5 класса ребята каждый год придумывали, фантазировали, организовывали свои бенефисы, и как результат последний звонок всегда проходит на «отлично».

Таким образом можно сделать вывод, что классные открытые мероприятия - бенефисы ребятам нужны для развития креативности, сотрудничества, коллективизма. Эта система позволяет наполнить полезным, разнообразным содержанием досуг детей, школьную внеурочную жизнь.

В школе работает детская организация «ДЖИН». Главный орган- президентский Совет. Это один из органов самоуправления. Смысл ученического самоуправления заключается не в управлении одних детей другими, а в обучении их управлять собой, своей жизнью в коллективе. В ПС 7 человек. Все ребята умные, инициативные, творческие, самостоятельные. Хочется поблагодарить ПС  за активную работу, особенно молодцы – Козлова Света, Сединина Алина, Логунова Ангелина, Клепцына Наташа, Некрасов Никита, Узлов Ваня.
На базе нашей школы в минувшем году работало 6 кружков и секций разных направлений, где занималось около 157 детей. Кружковой работой охвачены дети всех трех звеньев. Более активные ребята 5-9 классов. 
Активно и регулярно работал кружок «Веселая петелька», »Хозяюшка» руководитель Погудина Н.С. «Резьба по дереву» рук. Шебеко В И. Секции по баскетболу и волейболу рук. Немтинов В.В. начинают работать сразу после уроков и до позднего вечера.. И конечно надо отметить наших спортсменов, вот уже несколько лет они занимают  призовые места в районных соревнованиях рук. Немтинов В. В.         

Так же замечательно работала «Танцевальная студия», руководитель Первакова Н.Г., они регулярно выступали на школьной сцене, в доме культуры и заняли 3 место на районном фестивале искусств. В школе работает агитбригадное движение по безопасности дорожного движения  и по ЗОЖ. А/бригада «Юные пешеходы» выступает в школе перед учащимися 1-11 классов, в детском саду, перед родителями. Проводит акции «Листовка», конкурс рисунков и плакатов и выставки плакатов в школе и в центре села.
Много работы сделано и по укреплению здоровья школьников: конкурс плакатов "Мы за здоровый образ жизни", Общешкольный осенний, и весенний кросс, день здоровья в марте, неделя здоровья, много бесед  на классных часах социального педагога, анкетирование школьников по ЗОЖ. Соревнования по волейболу и баскетболу в школе, игра в теннис на втором и третьем этажах.

 Не упущено и правовое воспитание, серьёзное внимание уделяем профилактической работе с детьми, стоящими на учете в группе риска. И как результат нашей работы, на учете в ПДН никто не состоит. Много бесед проводит инспектор ПДН Черткова Ж.В. и инспектор ГИБДД  Мальцев С.В.
Велась работа с одаренными детьми. Наши ученики участвуют в олимпиадах, конкурсах: «Русский медвежонок», «Кенгуру», «Лис», «Енот», на районном  фестивале «Детство». Лучшие ученики нашей школы украшают своими фотографиями фойе школы на доске почета.

 Ученики нашей школы легки на подъем, любое мероприятие у них вызывает живой интерес, и все включаются в подготовку мероприятия. Поэтому праздники проходят очень интересно.

Наши ученики добрые, вежливые и талантливые. Бенефисная система способствует им почувствовать себя нужными, умелыми и дает возможность проявить себя каждому. Конечно, существуют у нас и свои проблемы, но мы стараемся их решать внутри коллектива.
Из всего сказанного делаем вывод, что в минувшем году школа поработала плодотворно, достигли некоторых успехов в спорте, заняли призовые места на районном фестивале искусств, работаем по формированию ЗОЖ. Радуют успехи наших спортсменов, туристов, и конечно, всё удачное мы перенесём на этот учебный  год. Но есть и некоторые недоработки и промахи, и отрицательные моменты, над устранением которых будем работать в 2017-2018 учебном году.

                     НАПРАВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЫ:
Интеллектуально-познавательное развитие, патриотическое, художественно-эстетическое физкультурно-оздоровительное.
КАКАЯ ПРОГРАММА ЛЕЖИТ В ОСНОВЕ.
Мы проработали 2 программы ФДО, которые ближе нам по духу, по деятельности.

Это программа "Пионерское содружество" - нам близки идеи этой программы, их мы взяли на вооружение: "Готов протянуть руку помощи человеку, родной природе, отечеству, не боится трудностей, предпочитает творчество во всём, он открывает мир, стремится сделать нашу жизнь хоть чуть-чуть чище, краше и добрее".

Хоть мы себя и не называем пионерами, но предлагаемая деятельность организации, ориентированную на радость и пользу окружающим людям, на благо каждого, а это и трудовые дела и забота о ветеранах,  инвалидах,  коллективизм и товарищество, всё это близко нам, этим мы и занимаемся.

Вторая программа, идеи которой совпадают с нашими, это "Маленький принц Земли".  Цель этой программы: развитие экологической культуры детей и подростков, включение в экологически ориентированную деятельность, улучшение экологического состояния окружающей среды. Эти же цели мы осуществляем своей работой по экологическому направлению. 
Таким образом, мы используем идеи из обеих программ, выбирая то, что нам ближе, в чём мы единомышленники.

ЦЕЛЬ: Развитие творческих способностей ребенка-гражданина, способного к самореализации
ЗАДАЧИ ДЕТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ:

           1) Разрабатывать и осуществлять мероприятия для развития у ребят способностей, индивидуальности, гармоничного отношения с окружающим миром. 
           2) Формировать мотивацию к применению накопленных знаний, умений, навыков в повседневной жизни. 

           3) Организовать работу по вовлечению ребят в культурную, спортивную и иную общественно-полезную деятельность.  
           4)  Оказывать помощь ребятам в решении проблем взросления, взаимоотношений со сверстниками и родителями, в подготовке их к труду и защите Отечества. 

           5) Способствовать раскрытию творческого потенциала у детей, создавать условия для  полного самовыражения и реализации потенциала ребенка. 
           6) Воспитание гражданина - патриота своей страны.
ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.
 В этом учебном году мы планируем усилить патриотическое воспитание детей. Наша задача воспитать настоящего гражданина- патриота своей страны.

Улучшить нравственное воспитание учеников. Хочется, чтобы ученики нашей школы были добрыми, воспитанными, любили свою школу, дом, Родину. Уделить серьезное внимание формированию здорового образа жизни, а так же были подготовлены к адаптации в современном обществе.      
ОРГАНЫ САМОУПРАВЛЕНИЯ.
Главный орган – Президентский Совет выбираемый и обновляемый ежегодно, но не полностью, чтобы в совете оставались ребята с опытом организаторской работы. Президент выбирается сроком на 2 года.

Актив школы (Президентский Совет)
Некрасов Никита 11 класс – Президент ДО «ДЖИН»

Сединина Алина 11кл. – Вице-президент

Логунова Ангелина10 кл. – Министр образования

Клепцына Наташа 10 кл. – Министр культуры

Булдакова Эльвира10 кл. – Министр спорта и ЗОЖ 

Погудина Таня 8 кл. – Министр экологии и труда

Гончаров Олег 10 кл. – Министр патриотического движения
                                   ПЛАН РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ.

         Понедельник - организационный день.

      1) Отчёт о проделанной работе за минувшую неделю по принципу: 

"Что было плохо, даже если всё было хорошо и что было хорошо,   даже если всё было плохо"
      2) Обсуждение планов на неделю.

      3) Объявления на неделю.

         Вторник - заседание актива школы.

                            Районные семинары.

         Среда - сбор вожатых. 1) разучивание новых игр, развлечений,  




          викторин.

2)  Отчёт о проделанной работе.

        Четверг – Подготовка к мероприятиям, оформление актового зала, выставки рисунков, стенгазет. 

        Пятница - все конкурсы, день общешкольных мероприятий. 



  
                         РАБОТА С ПЕД. КОЛЛЕКТИВОМ.

1. Обязательное посещение и работа на пед. совещаниях, семинарах кл. руководителей.
2. Знакомство с положениями об общешкольных проводимых мероприятиях. 

3. Рекомендации по подготовке к общешкольным мероприятиям.

4. Вести с районных семинаров.

5. Индивидуальные консультации в подготовке классных  мероприятий.   

6. Обсуждение на пед.cовете результатов деятельности ДО «ДЖИН»
                              РАБОТА С АКТИВОМ ШКОЛЫ.

1. Проведение регулярно заседаний и сборов ПС не менее 2 раза в месяц.
2. Подготовка, разработка, репетиции к школьным и районным мероприятиям.

3. Проведение учёбы вожатых.

4. Проведение ежемесячных сборов командиров классов при президенте.    
Наши ключевые дела и бенефисы:
        1)  День знаний - сентябрь.

        2)  Общешкольный турслёт, кросс - сентябрь.

        3)  Осенний бал - сентябрь
        4)  День учителя - октябрь.

        5)  Праздник профессий - октябрь

        6)  День пожилых людей - 1 октября.

        7)  День матери - ноябрь
        8)  Новогодние праздники - декабрь.

        9)  Вечер школьных друзей, - февраль.

        10) День защитников Отечества, - 23 февраля.

       11) Международный женский День - 8 марта.

       12) Общешкольный День Здоровья – апрель.
       13) Митинг Памяти, - май
       14) Праздник Последнего Звонка - 25 мая.

                      РАБОТА С ОДАРЕННЫМИ ДЕТЬМИ.

1. Выявление одаренных детей.

2. Вовлечение их в кружки, секции по их способностям.

3. Участие в конкурсах, где они могут проявить себя, самоутвердиться.              
4. Конкурс «Русский медвежонок»  
5. Марафон знаний 5-7 кл.

6. Марафон знаний 9-11 кл.

7. Конкурс «Юных математиков» 6-8 кл.

8. Конкурс знатоков русского языка «Грамотей»
9. «Енот»

10. «Кенгуру»

11. «Лис»

12. Знатоки истории
13. Олимпиады

14. Каждую четверть фотографии хорошистов и отличников вывешиваются на стенд в фойе.

РАБОТА С ТРУДНЫМИ ДЕТЬМИ.

1. Составление и сверка списков в начале года, группы риска.

2. Составление социального паспорта школы

3. Вовлечение в кружковую работу, секции.

4. Вовлечение в общешкольные и классные мероприятия.

5. Посещение на дому во внеурочное время.

6. Индивидуальные собеседования с учащимися, родителями.

7. Включаем в различные объединения в летний период.

8. Совместная работа с Советом Общественности при Екатерининском поселении. 

9. Работа ШСП

10. Работа «Совета Профилактики» 
                             РАБОТА КРУЖКОВ.

    На базе школы работают следующие кружки:

1. «Волшебная петелька»
2. Баскетбол      

3. Хозяюшка                 
4. Резьба по дереву  
5. Волейбол
6. ЮИД «Выбор»
          Директор школы:                      Баранов И.С.     
           Педагог-организатор:                           Васильева Т.И.
